Глубокоуважаемые коллеги!
В соответствии с п. 2 части 1-ой стать 37 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323 “Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации”, медицинская помощь организуется и оказывается в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, утверждаемыми уполномоченным федеральным органом исполнительной власти (Минздравом РФ) и обязательными для исполнения на территории Российской Федерации всеми медицинскими организациями.
1 марта 2023 г. вступает в силу Приказ Минздрава РФ от 5 августа 2022 г. № 530н “Об утверждении унифицированных форм медицинской документации, используемых в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях, в условиях дневного стационара и порядков их ведения”.
Порядком ведения Учетной формы № 003/У "МЕДИЦИНСКАЯ КАРТА ПАЦИЕНТА, ПОЛУЧАЮЩЕГО МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ В СТАЦИОНАРНЫХ УСЛОВИЯХ, В УСЛОВИЯХ ДНЕВНОГО СТАЦИОНАРА" (Приложение № 4 к приказу) установлено, что Учетная форма N 003/у (далее – Карта) является основным учетным документом медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь в стационарных условиях, в условиях дневного стационара.
В соответствии с п.2 Порядка, Карта формируется медицинскими работниками в форме электронного документа и (или) оформляется на бумажном носителе в случае госпитализации пациента в медицинскую организацию, за исключением пациентов по профилю "ортодонтия", а также беременных, рожениц и родильниц, получающих помощь по профилю "акушерство и гинекология" в стационарных условиях.
Таким образом, при оказании помощи по профилю "акушерство и гинекология" беременным, роженицам и родильницам в стационарных условиях следует вести формы медицинской документации, установленные Приказом Минздрава России от 20.10.2020 № 1130н "Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю "акушерство и гинекология". Для Учетной формы № 096/1у-20 – это соответствующие разделы “Анестезия” акушерских операций, заверяемые подписью врача анестезиолога-реаниматолога и медсестры-анестезиста, Предоперационный осмотр врачом анестезиологом-реаниматологом, Карта течения анестезии, Карта интенсивной терапии, Дневник наблюдения за женщиной в отделении (палате) интенсивной терапии. Считаю необходимым отметить, что оформление протокола анестезии Учетной формы № 096/1у-20 не предусмотрено.
Приложение № 7 к приказу Минздрава РФ от 20.10.2020 г. № 1130н устанавливает форму Карты пациента гинекологического отделения стационара (вкладыш в карту стационарного больного), которая включает форму Предоперационного осмотра врачом анестезиологом-реаниматологом, Карты течения анестезии, Карты интенсивной терапии, Дневник наблюдения за женщиной в отделении (палате) интенсивной терапии и также не предусматривает оформление протокола анестезии.
Считаю необходимым повторно акцентировать внимание коллег на том, что формы медицинской документации, установленные приказом Минздрава РФ от 20.10.2020 г. № 1130, оформляются исключительно при оказании медицинской помощи по профилю “акушерство-гинекология” беременным, роженицам и родильницам.
Например, пациентке с эктопической (трубной) беременностью, требующей хирургического лечения, оформляются документы в соответствии с приказом № 1130, в то время как небеременной пациентке с миомой (миомами) матки, требующей хирургического лечения, оформляются документы в соответствии с приказом № 530н.
